Кабінет інформатики Сквирської ЗОШ І-ІІІ ст. №3

Перший мегабайт
Урок-гра, 10 клас
Мета: закріпити і перевірити знання учня​ми обчислювальної системи та її структури, знан​ня і розуміння поняття інформації, засвоєння учнями основних понять операційної системи, її функцій та будови; розвивати активність, комунікабельність та самостійність учнів, їх логіч​не мислення; виховувати інтерес до предмета, повагу до вчителя і своїх товаришів.
Обладнання: графопроектор, набір плівок із запитаннями до гри, комп'ютерний клас, програма для прослуховування звуків та зву​кові файли ефектів, двосторонні плакати «50 х 50» та «Допомога залу», дипломи переможців гри.
ХІД УРОКУ
І. Попередня підготовка до гри
Для гри спеціально набрано і надруковано картки із запитаннями відбіркового туру, на​друковані на рулоні плівки запитань. На кож​не запитання дається 4 варіанти відповіді.
На аркуші паперу надрукована картка «50 х 50». Вона зображена на рис. 1.
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На аркуші паперу надрукована картка «До​помога залу». Вона зображена на рис. 2.
На принтері роздруковані декілька дипломів переможця гри «Перший мегабайт».
На вчительському комп'ютері підготовлені звукові ефекти для кожного з моментів гри: «Відбірковийтур», «Початок гри», «Запитан​ня», «Роздуми», «Відповідь правильна», «Відповідь неправильна».
II. Проведення гри
У грі беруть участь 10 учнів. Вчитель оголо​шує правила гри.
Кожен учень отримує маркер та картку відбіркового туру, на якій потрібно розмістити в правильному порядку номери варіантів відпо​відей, наприклад, 3214, по команді вчителя учні відкривають картку. Учасник пише відповідь на зворотному боці картки і підносить її вгору. Перший учень, який правильно роз​містив варіанти, виграє відбірковий тур і стає учасником основного туру.
Запитання відбіркового туру
1. Розташуйте елементні бази комп'ютерів за часом їх створення:
1)транзистори;
2) мікропроцесори;
3) інтегральні схеми;
4) радіолампи. 
Правильний порядок: 4132.
2. Розташуйте мікропроцесори за порядком зростання тактової частоти:
1) Intel 80486DX;
2) Pentium;
3) Intel 8086;
4) Athlon XP. 
Правильний порядок: 3124.
3. Розташуйте одиниці вимірювання пам'яті комп'ютера, починаючи з найбільшої:
1)байт;
2) мегабайт;
3) біт;
4) кілобайт

Правильний порядок: 2413.
4. Розташуйте види пам'яті за зростанням швидкості доступу до неї:
1) кеш;
2) флопі;
3) вінчестер;
4) оперативна пам'ять. 
Правильний порядок: 1432.
5. Розташуйте групи клавіш за зростанням кількості клавіш у групі:
1) символьні;
2) цифрові;
3) функціональні;
4) керуючі. 
Правильний порядок: 3241.
6. Розташуйте процесори за роками появи на ринку:
1) 80486;
2) 8086;
3) Pentium;
4) Celeron. 
Правильний порядок: 2134.
7. Розташуйте види пам'яті в порядку зрос​тання їхньої ємності:
1) флопі;
2) вінчестер;
3) кеш;
4) ОЗП.
Правильний порядок: 3412.
8. Розташуйте модулі MS DOS в порядку їх завантаження:
1) command.com;
2) msdos.sys;
3) autoexec.bat;
4) io.sys. 
Правильний порядок: 4213.
9. Розташуйте файли в порядку зростання їх звичайних розмірів:
1) spisok.txt; 
2)nevesta.mp3;
3) risunok.bmp;
4) video.avi.
 Правильний порядок: 1324.
10. Розташуйте ці деталі за розмірами, по​чинаючи з найменшої: 
1) материнська плата; 
2)дисковод; 
3) мікропроцесор; 
4)корпус системного блоку.
 Правильний порядок: 3214.
Переможець відбіркового туру виходить з учителем до дошки. Вчитель ставить запитан​ня за допомогою графопроектора. На кожне запитання дається 4 варіації відповіді. За пе​ремогу у відбірковому турі учень отримує 2 бали. В основній грі — 10 запитань. За кож​ну правильну відповідь до набраної суми до​дається 1 бал. В результаті за перемогу у грі учень отримує 12 балів. Набрана учнем кількість балів може за його бажанням бути виставлена в журнал як оцінка.
Під час гри учасник має право на 2 підказ​ки. Якщо учень вибирає підказку «50 х 50 », то вчитель закриває спеціальним шаблоном 2 неправильні відповіді. Відповідна картка « 50x50», яка висить на дошці, перевертають зворотним боком.
Якщо учень вибирає підказку «Допомога залу», він може звернутися за допомогою до будь-якого з присутніх у класі, за винятком учителя. Після цього відповідну картку «До​помога залу», яка висить на дошці, переверта​ють зворотним боком.
Вся гра супроводжується звуковими ефекта​ми. Своєчасним їх включенням займається учень, який допомагає у проведенні гри.
гра
(правильні відповіді виділено жирним шрифтом) ІТУР
1. Яке поняття вводиться в інформатиці без означення?
1) файл;
2) каталог;
3) інформація;
 4)переривання.
2. Який пристрій введення є базовим?
1) клавіатура;
2) миша;
3) сканер; 
4)трекбол.
3. Як називається покажчик, який вибирає на екрані об'єкти для подальшої роботи?
1)курсив; 
2)курсант;
3) показник;
4) курсор.

4. Який носій зовнішньої пам'яті ком​п'ютера не є дисковим?
1) вінчестер;
2) флопі; 
3)ZIP;
4) стример.
5. В якій пам'яті зберігається інформа​ція завдяки акумулятору?
a) ROM;
2) CMOS;
3) CACHE;
4) RAM.
6. Яка фірма має найбільший досвід у створенні мікропроцесорів?
1)AMD;
2) Cyrix;
3) Intel;
4) VIA.
7. Як називається програма, яка керує зовнішнім пристроєм?
1) контролер;
2) процесор;
3) драйвер; 
4)дігтер.
8. Яку ОС розробила фірма IBM?
1) MS DOS;
2) OS/2;
3) Linux;
4) Unix.
9. Який символ не можна використовувати в імені файла?
1)«$»;
2) «?»;
3) «&»;
 4)«%».
10. Який файл не можна прочитати як зви​чайний текстовий файл?
1) music.txt;
2) command.com;
3) autoexec.bat;
4) config.sys

.
ІІ ТУР
1. Яка команда дає змогу змінити в MS DOS системну дату?
a) TIME; 
2) CD; 
3)CОPY; 
4) DATE.
2. За допомогою якої клавіші можна вилу​чити символ за курсором?
1) Delete;
2) Insert;
3) Backspace;
4) Shift.
3. Яке покоління комп'ютерів базувалося на транзисторах?
1) перше;
2) друге;
3) третє;
4) четверте.
4. Як називається комп'ютер, який виконує керування роботою багаторангової локальної обчислювальної мережі?
1) робоча станція;
2) робочий комп'ютер;
3) сервер;
4) сервіс.
5. Який принтер дає змогу за один раз дру​кувати кілька копій?
1) матричний;
2) лазерний; 
3)струменевий;
4) термосублімаційний.
6. Яка стандартна ємність сучасних флопі-дисків?
1) 1,44 Мбайт;
2) 360 кБайт;
3) 1 МБайт;
4) 1024 кБайт.
7. В яку пам'ять користувач може записати інформацію лише один раз?
a) CMOS;
2) RAM;
3) CD-R;
4) CD-ROM.
8.  Назвіть синонім до слова «системна шина»:
1) інформація;
2) модем;
3) магістраль; 
4)розряд.
9. Яке ім'я файла MS DOS записане непра​вильно?
а) bootlog.txt;
2) U_S_S_R;
3) config.sys;
4) autoexec.bat.
10. Який відеостандарт моніторів підтримує найбільшу кількість кольорів?
1)VGA;
2) MGA;
3) EGA;
4) SVGA.
ІІІ ТУР
1. Як називається група комп'ютерів, об'єд​наних лініями зв'язку?
1) мереживо;
2) база даних;
3) магістраль;
4) мережа.
2. Який пристрій не є зовнішнім?
1) клавіатура;
2) монітор;
3) відеоконтролер;
4) миша.
3. Як ще називають жорсткий диск?
1) процесор;
2) вінчестер;
3) стример;
4) флопі.
4. Яка назва є назвою операційної системи?
1) Norton Commander;
2) Norton Antivirus;
3) Windows 3.1;
4) Unix.
5.  В якій пам'яті не можна перезаписати інформацію?
1)ROM;
2) CMOS;
3) HDD;
4) FDD.
6. Що означає файловий атрибут Н?
1) тільки для читання;
2) схований;
3) звичайний;
4) системний.
7. Який файл називають командним проце​сором?
a) config.dos;
2) msdos.sys;
3) procesor.com;
4) command.com.
8. Який ключ використовується в команді DIR для посторінкового перегляду?
a)/W; 
2)/S; 
3)/D; 
4)/P.
9. Як називається повідомлення: С:\>?
1) пропозиція;
2) команда;
3) шлях;
4) запрошення.
10. Яке слово не пов'язане з поняттям Інтернет?
1) World Wide Web;
2) HTTP;
3) E-Mail;
4) SMILE.
IV ТУР
1. Що таке MS DOS?
1) операційна система;
2) операційна оболонка;
3) антивірусна програма;
4) марка мікропроцесора.
2. Хто є засновником корпорації Microsoft?
1) Білл Гейтс;
2) Білл Клінтон;
3) Пол Маккартні;
4) Джордж Буш.
3. Що відбувається після натискання ком​бінації клавіш Alt+F4?
1) перезавантаження програми; 
2)зависання;
3) закриття програми;
4) перехід до іншої програми.
4. Що не є топологією ЛОМ?
1) зірка;
2) загальна шина;
3) периметр;
4) кільце.
5. Який пристрій дає змогу друкувати діаг​рами на папері?
1) плоттер;
2) друкарська машинка; 
3)сканер;
4) трекбол.
6. Скільки одиниць інформації містить по​відомлення, яке вдвічі зменшує невизна​ченість?
1) 1 байт;
2) 2 біт;
3) 1 біт;
4) 8 біт.
7. Що не є характеристикою монітора?
1) роздільна здатність;
2) кількість кольорів;
3) кількість алфавітів;
4) розмір екрана.
8. Що означає розширення файла.RAR?
1) текстовий файл;
2) архів;
3) файл допомоги;
4) графічне зображення.
9.  Яке слово не пов'язане з поняттям ло​кальної обчислювальної мережі?
1)сервер;
2) робоча станція;
3) Інтернет;
4) зірка.
10. Яка корпорація розробила операційну оболонку Norton Commander?
1) Symantec; 
2) Microsoft; 
3)IBM; 
4) Intel.
V ТУР
1. Який обчислювальний пристрій вивчають на уроках інформатики?
1) рахівниця;
2) логарифмічна лінійка;
3) комп'ютер;
4) вольтметр.
2. Що означає поняття «флопі-диск»?
1) дискета;
2) материнська плата;
3) літаючий аппарат;
4) вінчестер.
3. Який пристрій є пристроєм введення?
 1)принтер;
2) миша;
3) плоттер;
4) монітор.
4. Який пристрій не є маніпулятором?
1) миша;
2) джойстик; 
3)сканер;
4) трекбол.
5. Назвіть синонім до слова «директорія»:
1) логічний диск;
2) каталог;
3) дискета;
4) файл.
6. Що не є операційною системою?
 a) Windows 95;
2) Windows 3.11;
3) Windows 2000;
4) Windows NT.
7. Хто є лідером продажів програмного за​безпечення у світі?
1) Квазар-Мікро;
2) Microsoft;
3) Seagate;
4) IBM.
8. Який пристрій у сучасних комп'ютерах виконує операції над дійсними числами?
1) мікропроцесор;
2) командний процесор;
3) регістри;
4) співпроцесор.
9. Назва якої клавіші в перекладі з англійсь​кої означає « космос » ?
1) ввод;
2) пробіл; 
3)ТаЬ;
4) Backspace.
10. Чим відома фірма Seagate?
1) материнськими платами;
2) СD-ROMами;
3) принтерами;
4) жорсткими дисками.
Якщо учень відповів правильно на всі 10 запитань, його оголошують переможцем гри, він отримує в журнал оцінку «12» і його нагороджують спеціальним дипломом пере​можця.
III. Нагородження переможців.
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